

记者跑市场

蔬菜价格基本稳定
生姜价格持续上涨

今年生姜价格持续上涨,特别是6月以来涨幅明显。6月15日,记者走访市区部分农贸市场、超市了解到,每斤生姜价格在12—14元,不到两个月的时间上涨7元左右,比去年同期几乎翻了一倍。

当日上午,在市区崤山路虢鑫农贸市场,记者走访发现,生姜售价为每斤11元。正在买姜的市民王女士说,她买了一小块姜花了2.6元。“生姜价格确实是贵了,在以前,这块姜大概在1元钱左右。”王女士说,虽然生姜不是必吃的食材,但也是厨房不可缺少的调味品。

在市区丹尼斯超市,生姜每斤售价为12元。据超市销售人员介绍,今年以来,生姜持续涨价,一个多月的时间,生姜价格涨幅明显,几乎每次进货都会上涨。“这不,售价已从4月初的每斤7元涨到了12元。而去年同期,生姜的售价仅在每斤4元左右。”这位销

售人员表示。

涧南农贸批发市场从事生姜批发二十多年的陈鹏介绍,今年生姜价格上涨主要是因为货源紧张。

专家介绍,生物防治技术具有安全、有效、无农残等优点,具备可持续、环保、简便与低能耗等技术优势,是保障农业可持续发展和粮食安全生产的有效措施,更是降低化学农药使用量,保障蔬菜、水果、大宗农产品安全生产的重要手段。

我国农业害虫种类多、分布广、危害大,据《中国农作物病虫害》统计,我国农业害虫多达840种。

为防治农业害虫而大量使用化学农药又会带来农药残留超标、环境污染、人畜中毒等问题,为此,科学家将目光转向利用天敌昆虫防治农业害虫,开展“以虫治虫”。近日,武汉首次在街头大量释放异色瓢虫对付蚜虫,防治“柰树滴油”。

具有安全、有效、无农残等优点

生物防治技术是指用天敌昆虫、有益微生物或其代谢产物来控制农业害虫的技术。其中,天敌昆虫是指能通过捕食、寄生或其他方式,使农业害虫死亡或发育停滞、延缓的有益昆虫。

中国农业科学院植物保护研究所(以

下简称“中国农科院植保所”)研究员张礼生表示,在自然生态环境中,害虫和天敌相制约,维持着一种动态平衡,因而,人们可利用天敌昆虫来控制害虫种群。

张礼生说,生物防治技术具有安全、有效、无农残等优点,具备可持续、环保、简便与低能耗等技术优势,是保障农业可持续发展和粮食安全生产的有效措施,更是降低化学农药使用量,保障蔬菜、水果、大宗农产品安全生产的重要手段。

天敌昆虫已在田间大面积应用

据统计,自然界中的天敌昆虫种类十分丰富,按天敌昆虫种类归纳,被记录的有超过5000种。我国有记载的姬蜂科昆虫900多种、蚜茧蜂科昆虫400多种、瓢虫380多种、寄生蝇约450种、捕食性天敌农田蜘蛛265种……

张礼生说,近年来,我国在农业害虫防治方面,较为重视利用天敌昆虫,大量饲养松毛虫赤眼蜂、大草蛉、七星瓢虫、小花蝽等天敌昆虫,并在田间大面积应用,有效地防控了农林害虫,降低了虫害损失,减少了农药污染和农产品农药残留。

“对本地已经存在的天敌昆虫采取保育措施,可避免伤害天敌昆虫,促进其繁殖,控制害虫带来的危害。”张礼生说,在麦田,为保护蚜虫、瓢虫、草蛉等田间自然生长的天敌昆虫,在其高发期不打农药;在山东日照等地,田间撒播红麻等蜜源植物,为天敌昆虫蜜蜂提供糖类营养物,促进天敌昆虫种群数量增长,有效控制花生蛴螬的危害。

张礼生说,中国农科院植保所等单位研发出蝴蝶、益蝽等捕食性天敌昆虫产品,夜蛾黑卵蜂、短管赤眼蜂等寄生性天敌昆虫产品,通过两类天敌昆虫联合释放,在田间可显著控制草地贪夜蛾种群数量;山东农科院植保所等单位研发出南方小花蝽、明小花蝽等天敌昆虫产品,在海南、广西等豇豆主产区,总结出“防虫网+天敌昆虫”的治理模式,有效控制住了豇豆蚜虫这种顽固性害虫,促进了生物防治技术的实践应用。

生物防治技术还需整体提升

经多年持续探索和协同攻关,我国研发了一批天敌昆虫产品,可工厂化生产亦

眼蜂、黑卵蜂、瓢虫、蝴蝶等天敌昆虫,防治对象涵盖了我国重要农业病虫害类群。

但从总体上看,我国目前天敌昆虫的应用面积依然较小,据统计,连同天敌保育面积在内,约占耕作面积的2%—3%。

张礼生说,对农作物生物灾害开展绿色防治,实现“虫口夺粮”“防病增粮”等,应长期坚持不能松懈。特别是随着国民生产水平的提高,农产品安全和优质成为未来我国农业发展的重要目标。

不过,生物防治技术体系还面临诸多挑战。在关键技术方面,如天敌昆虫大规模生产技术、天敌昆虫与生防微生物联合互增技术尚需深入研究;在产品保障方面,天敌昆虫产品创制的技术,特别是天敌昆虫的规模扩繁及长期贮存技术还需整体提升;在应用技术方面,单项技术的科学组装、技术体系的实用化,是生产上的迫切需求。

“我国应抓住机遇,加快生物防治的科技创新。”张礼生说,具体来说,要依靠科技进步,拓展产品类群,革新繁育工艺,培育新兴产业,优化实用技术。

(李禾)



瓜果迎来采摘季



↑进入6月以来,气温升高,各种瓜果成熟上市。在陕州区店子乡黄塘村,田间地头一派繁忙景象,该村种植的百余亩大田蓝莓迎来了采摘季。

本报记者 摄

↑近日,灵宝市函谷关镇东寨村黄河观景台生态采摘园里的吊篮西瓜进入成熟期。在这里,不仅可以观赏九曲黄河之美,还可以采摘、品尝西瓜,为美丽乡村游增添活力。

刘涝慈 摄

一周天气



气温起伏 体感凉爽

6月15日,三门峡气象台发布气象信息,未来一周,我市将迎来一场降水活动,气温下降,体感凉爽,出门要带好雨具,具体天气情况如下:

6月16日(星期五):多云转阴天,有小雨,偏东风3~4级,阵风6级,气温16℃~31℃。

6月17日(星期六):阴天有小到中雨,偏东风3级,阵风6级,气温17℃~25℃。

6月18日(星期日):阴天,部分地区有小雨,偏东风3级,气温18℃~23℃。

6月19日(星期一):阴天转多云,偏西风2~3级,气温20℃~30℃。

6月20日(星期二):多云间阴天,偏西风2~3级,气温20℃~31℃。

6月21日(星期三):多云间晴,偏东风2~3级,气温22℃~31℃。

6月22日(星期四):多云间晴,偏东风2~3级,气温21℃~34℃。市气象部门工作人员提醒广大市民,天气多变,出门前请及时关注天气预报。

(吴若雨)

小心电动车“中暑惹火”

夏季到来,天气越发炎热,电动车故障起火事故易发。对此,我市消防部门提醒,电动车作为广大市民常用的交通工具之一,其带来的火灾隐患不容小觑,因此,消防安全一定要牢记于心。

市消防支队相关工作人员提醒广大市民,需要注意以下几个方面:要按照电瓶容量大小的不同,一般电动车在8—10小时内就能充满电,充电最好在白天进行,有人看护。严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动车或者为电动车充电,也不要将电瓶带到家中充电,严禁电动车“上楼入户”。电动车应当在物业设置的集中充电区域充电,不要“飞线”充电。电动车在充电时,要远离易燃易爆物品,以免电

(梁如意)

健康之声
三门峡市卫健委主办

夏季常见传染病预防要点

进入夏季,气温高、湿度大,蚊虫密度高,各种消化道传染病和虫媒传染病进入高发季节,夏季常见传染病——手足口病和腹泻,尤其值得关注。

推荐几个预防小要点:

1.搞好饮食和个人卫生,防止病从口入,饭前便后要洗手,不吃腐败变质、变味的食物,不喝生水,不吃生冷不洁食物,生熟食品要分开。

2.吃剩的饭菜要放在冰箱里短期储存,食用前要蒸煮熟透。

3.生吃瓜果蔬菜要洗净,一些

电动车起火时引燃附近的物品,造成更大的危险。此外,电动车不要私自加装音响、照明等设备,不要增加电瓶容量。购买电动车应当选择有国家合格生产标识的,不购买“三无”或假冒伪劣的电动车,从源头上减少电动车火灾事故的发生。

对物业管理人员来说,有条件的小区,应将电动车集中停放,充电场所应满足消防安全条件,设置符合用电安全要求的充电设施,采取防火分隔措施。因客观条件无法设置集中停放、充电场所的,应加强日常管理,做好巡查、检查。及时发现和制止在楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口、首层门厅等区域违规停放电动车及充电的行为。

(梁如意)

这些“脚部运动”真不适合你
每天动辄上万步?

走路促进血液循环,有助于健康,“日行一万步”渐渐成了老年人追求健康的目标。殊不知,老年人每天动辄上万步,很容易导致脚底筋膜发炎——跖腱膜炎。因此,走路这项运动适量即可,过量则会导致健身不成,反而伤身。

要特别注意的是,并非所有的“健康”走路方式都适合自己。尤其是对于老年人,需要根据自身情况,选择合适的方式来进行。

走鹅卵石路不适合糖尿病、跟痛症和扁平足患者。倒着走,弊大于利,倒着走容易摔倒,可能加重原有的脚步疾病,可能加重膝关节不适。因此,如果老年人本身就有膝关节疼痛或炎症,最好不要尝试倒着走。

每天怎么走、每天走多少步既能达到运动量,又保证腿脚不受伤呢?运动量应因人而异,根据自身的年龄和体质,有针对性锻炼。

选择好时间和强度。最好是清晨或晚饭后1个小时,运动时间以30分钟到1小时为宜。对于老年人或身体虚弱的人,每天5000~6000步即可达到运动效果。

注意行走速度。走路不图快,要选择适合自己的步速。走路时微喘但不要影响说话,这样的速度是比较适合的。

控制步伐的幅度。步伐的幅度不要太大,要平稳前进。肩部和手臂摆动幅度也不宜过大,避免颈肩僵硬、受伤。

控制锻炼频率。循序渐进,逐渐加大运动量。开始运动时,每天可以只走10分钟,慢慢加到20分钟,老年人每天走30~40分钟,每周不少于4次,就是很好的运动方式了。

俗话说“生命在于运动”,对于老年人来说,更是如此。养成科学运动的习惯可以帮助老年人强健骨骼肌肉、增强身体免疫力、预防各类疾病。

走路健身对于大部分老年人而言也是非常合适的运动方式。一方面,这项运动相对平缓,不容易受伤;另一方面,走路也是一种简单易行且效率很高的有氧运动。

然而,老年人选择适合自己的走路方式很重要,不要急于求成。要了解自己的身体情况,适量、适时,才最有利于自己的健康。

(唐芹)



红烧肉

红烧肉是经典家常菜,做好后肥而不腻、瘦而不柴,入口有醇厚的余香。一般还配以其他菜一同炖煮,如油炸豆腐块、兰花干、青椒、海带结、虎皮鸡蛋等,是一道营养丰富、老少咸宜的下饭好菜。

红烧肉选肉要肥瘦相间,五花肉最佳。先把五花肉洗净,切成1至2厘米的厚片,起锅热油,将切好的肉片一一码放在锅里,开中小火慢慢煎,及时翻面,煎至两面金黄,一部分肥油出来后就可以把肉块捞出备用。剩下的油不要浪费,可以把提前洗好的青椒切成大段,放入锅中煎炸一下,炸出虎皮,还可以根据口味爱好,把提前煮好的鸡蛋或者鹌鹑蛋剥皮后放入锅中炸,中小火

炸,最好盖上盖子轻轻晃动锅,以免油飞溅,炸好后关火再开盖。另起锅烧油,放入一把冰糖熬糖色,熬到枣红色冒小泡泡时就可以了,迅速倒入一碗开水,再把肉块和糖色一起倒入砂锅中炖煮,加入八角、香叶、桂皮等调料以及葱姜蒜、生抽、老抽等,再加入一罐啤酒,大火烧开后转中小火慢慢炖,炖至一小时左右,开盖加入配菜虎皮青椒、虎皮鸡蛋等,根据口味加入少量盐调味,再炖煮15分钟即可出锅。

炖好的红烧肉口感丰富,肉香扑鼻,虽然是浓油赤酱熬制,但却不腻,刚好下饭。趁热连肉带汁浇在白米饭上,香而不腻,多滋多味。

(本报记者)

记者跑市场

蔬菜价格基本稳定
生姜价格持续上涨

今年生姜价格持续上涨,特别是6月以来涨幅明显。6月15日,记者走访市区部分农贸市场、超市了解到,每斤生姜价格在12—14元,不到两个月的时间上涨7元左右,比去年同期几乎翻了一倍。

当日上午,在市区崤山路虢鑫农贸市场,记者走访发现,生姜售价为每斤11元。正在买姜的市民王女士说,她买了一小块姜花了2.6元。“生姜价格确实是贵了,在以前,这块姜大概在1元钱左右。”王女士说,虽然生姜不是必吃的食材,但也是厨房不可缺少的调味品。

在市区丹尼斯超市,生姜每斤售价为12元。据超市销售人员介绍,今年以来,生姜持续涨价,一个多月的时间,生姜价格涨幅明显,几乎每次进货都会上涨。“这不,售价已从4月初的每斤7元涨到了12元。而去年同期,生姜的售价仅在每斤4元左右。”这位销

售人员表示。

涧南农贸批发市场从事生姜批发二十多年的陈鹏介绍,今年生姜价格上涨主要是因为货源紧张。

专家介绍,生物防治技术具有安全、有效、无农残等优点,具备可持续、环保、简便与低能耗等技术优势,是保障农业可持续发展和粮食安全生产的有效措施,更是降低化学农药使用量,保障蔬菜、水果、大宗农产品安全生产的重要手段。

我国农业害虫种类多、分布广、危害大,据《中国农作物病虫害》统计,我国农业害虫多达840种。

为防治农业害虫而大量使用化学农药又会带来农药残留超标、环境污染、人畜中毒等问题,为此,科学家将目光转向利用天敌昆虫防治农业害虫,开展“以虫治虫”。近日,武汉首次在街头大量释放异色瓢虫对付蚜虫,防治“柰树滴油”。

具有安全、有效、无农残等优点

生物防治技术是指用天敌昆虫、有益微生物或其代谢产物来控制农业害虫的技术。其中,天敌昆虫是指能通过捕食、寄生或其他方式,使农业害虫死亡或发育停滞、延缓的有益昆虫。

中国农业科学院植物保护研究所(以

下简称“中国农科院植保所”)研究员张礼生表示,在自然生态环境中,害虫和天敌相制约,维持着一种动态平衡,因而,人们可利用天敌昆虫来控制害虫种群。

张礼生说,生物防治技术具有安全、有效、无农残等优点,具备可持续、环保、简便与低能耗等技术优势,是保障农业可持续发展和粮食安全生产的有效措施,更是降低化学农药使用量,保障蔬菜、水果、大宗农产品安全生产的重要手段。

天敌昆虫已在田间大面积应用

据统计,自然界中的天敌昆虫种类十分丰富,按天敌昆虫种类归纳,被记录的有超过5000种。我国有记载的姬蜂科昆虫900多种、蚜茧蜂科昆虫400多种、瓢虫380多种、寄生蝇约450种、捕食性天敌农田蜘蛛265种……

张礼生说,近年来,我国在农业害虫防治方面,较为重视利用天敌昆虫,大量饲养松毛虫赤眼蜂、大草蛉、七星瓢虫、小花蝽等天敌昆虫,并在田间大面积应用,有效地防控了农林害虫,降低了虫害损失,减少了农药污染和农产品农药残留。

“对本地已经存在的天敌昆虫采取保育措施,可避免伤害天敌昆虫,促进其繁殖,控制害虫带来的危害。”张礼生说,在麦田,为保护蚜虫、瓢虫、草蛉等田间自然生长的天敌昆虫,在其高发期不打农药;在山东日照等地,田间撒播红麻等蜜源植物,为天敌昆虫蜜蜂提供糖类营养物,促进天敌昆虫种群数量增长,有效控制花生蛴螬的危害。

张礼生说,中国农科院植保所等单位研发出蝴蝶、益蝽等捕食性天敌昆虫产品,夜蛾黑卵蜂、短管赤眼蜂等寄生性天敌昆虫产品,通过两类天敌昆虫联合释放,在田间可显著控制草地贪夜蛾种群数量;山东农科院植保所等单位研发出南方小花蝽、明小花蝽等天敌昆虫产品,在海南、广西等豇豆主产区,总结出“防虫网+天敌昆虫”的治理模式,有效控制住了豇豆蚜虫这种顽固性害虫,促进了生物防治技术的实践应用。

生物防治技术还需整体提升

经多年持续探索和协同攻关,我国研发了一批天敌昆虫产品,可工厂化生产亦

眼蜂、黑卵蜂、瓢虫、蝴蝶等天敌昆虫,防治对象涵盖了我国重要农业病虫害类群。

但从总体上看,我国目前天敌昆虫的应用面积依然较小,